## DIOILEHD 105E151000 PARINGTOKON TEPMAHNEN

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА

ИЗДАТЕЛЬ — МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

NºNº 35 -36 (2778- 2779)

Пятница, 5 мая 1995 года.

Цена в розницу свободная.

#### С ПРАЗДНИКОМ!

От имени руководства и личного состава, Совета встеранов Министерства внугренних дел Республики Узбекистан от всей души поздравляю всех сотрудников органов внугренних дел, встеранов войны и труда, всех соотечественников с 50-летием славной Победы над фашизмом в войне 1941-1945 годов.

Встречая великий праздник, желаю всем вам крепкого здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия, успехов в созидательном труде на благо процветания независимого Узбекистана, приближения великого будущего нашего государства.

Пусть всегда будет над нами чистое небо, пусть сопутствуют нам мир и согласие.

3. АЛМАТОВ, министр внутренних дел Республики Узбекистан, генерал-лейтенант внутренней службы.



СЮДА НЕ ДОНОСИТСЯ шум людных центральных улиц, лязг и звон трамваев, фырканье автомобильных моторов, разноголосица толны. С балкона старого двухэтажного дома на улице Оборонной, где мы ведем с Алексеем Александровичем неторопливую беседу, открывается мирная, по истине сельская картина. Внизу под нами, тянутся к солицу яблоневые, вишневые, персиковые деревца, все в белых и розовых кружевах весеннего цветенья. Чуть поодаль зеленеют купы тополей и акаций пад крышами частных домов, копошатся на приусадебных участках мужчины, женщины, дети.

Солице грест все сильнее, воздух напоен весенними ароматами, дышишь — не надышишься.

Хорошо-то как, — умиротворенно произносит Голубенко, и на бледном, исхудавшем лице его появляется улыбка. Понять Алексея Александровича можно: он буквально на днях вернулся из госпиталя, где лечил старые фронговые раны, почти два месяца провел в больничной палате и сейчас радуется весне, теплу, свежему воздуху.

Спращиваю, когда и где его ранило, где лечился, в каких госпиталях.

 О, это целая история, оживляется мой собеседник. — Повозиться пришлось со мной врачам немало, четыре раза попадал к ним на «прием».

И он рассказывает, как это было. В первый раз попал в госпиталь в феврале сорок второго. Ранило его в бою под Старой Руссой, а на излечение повезли солдата в Алма-Ату. Здорово повезло Алексею: пролежал он в столице Казахстана всю весну и лето — самое лучшее время года. А перед возвращением на фронт

получил разрешение на пару суток заскочить в родной Ташкент, навестить мать.

С Алма-Атой у юноши было связано немало воспоминаний. Сюда в июле сорок первого направил его Фрунзенский райвоенкомат Ташкента — в пехотное училище; отсюда в составе курсантской бригады, не доучившись, усхал он защищать Москву.

Второй осколок фанистской мины настиг Алексея в июле сорок третьего на Курской дуге. Лечился он в госпитале небольшого украинского городка. В ту пору был уже командиром взвода и то и дело возвращался мыслями к своим подчиненным: как они там воюют без него? Вернувшись в часть, узнал: воевал его взвод здорово, но и потери понес немалые. И теперь взводу надо принимать молодое пополнение и учить уму-разуму...

Третье ранение пришлось на нюнь сорок четвертого, когда он со своей ротой участвовал в боях под латвийским городом Резекне. Опять не новезло Голубенко: вражеская пуля раздробила кость на левой ноге, надолго уложила его в госниталь. Впрочем ночему не повезло? Ведь госпиталь этот находился не где-нибудь, а на улице Ш.Руставели в Ташкенте. Здорово сму помогли в ту пору «родные стены», родственники и знакомые, навещавшие раненого, обилие солица, овощей и фруктов.

В четвертый (и последний) раз Алексея ранило в апреле сорок пятого, буквально в канун Победы. Его рота штурмовала в пригороде Берлина здание, где засели фашисты с «фауст-патронами» охотники за нашими танками. Он помнит перекошенные злобой и

(Продолжение на 2-й стр.).



### ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ



НАКАНУНЕ 50-летия Великой Победы УВД Сурхандарьинской области провело эстафету «Сурхан-река памяти погибших героев и победителей второй мировой войны». Собравшиеся участиики войны, встераны труда, сотрудники Сариасийского и соседнего Узунского райотделов среди которых были воины-интернационалисты, участники ликвидации последствий аварии в Чернобыле,

возложили венки к монументу погибших воинов. Участник войны Ражабали Саттаров поделился воспоминаниями о боевом прошлом своей молодости. Затем участники мероприятия отправились на берег реки Сурхан. В воды реки ими был спущен венок, который был подхвачен течением и уплыл вниз по Сурхану. Его проводили минутой молчания в память о тех, кто не вернулся с жестоких полей сражений, не дожил до светлого праздника Победы. Река, питающая своей водой все поколения людей, живших и ныне живущих на этой земле, приняла венок Памяти.

Затем участники эстафеты передали прибывшим сюда представителям из города Денау кубок-вазу, в котором была земля Узунского и Сариасийского районов, с наказом высыпать ее на Аллее Памяти у Вечного Огня, памятника погибшим воинам в Термезе.

На следующий день эстафета продолжилась в Денау, где под залны салюта были возложены венки к памятнику. И снова был спущен венок Памяти в реку Сурхан. Эстафету приняли представители Шурчинского и Алтынсайского районов. В мероприятиях, посвященных Великой Победе, здесь принял участие заместитель хокима Шурчинского района У. Чутбаев, представители других организаций района, воспоминаниями о войне поделился бывший начальник Шурчинского РОВД Хайдар-ака Махмудов.

По эстафете акция прошла затем в Кумкурганском, Джар-курганском, Байсунском, Шера-бадском, Музрабадском и Термезском районах. Ветераны войны и труда Термезского района на катере заплыли на середину Учкизилского водохранилища, положили венок Памяти на воду, почтили намять минугой молчания и тремя ударами в судовой колокол.

Акция длилась 10 дней и завершилась в областном центре. Участники войны и ветераны труда, проживающие в Термезе, выполнили наказ своих товарищей и положили землю, доставленную со всех районов области, на Аллее Памяти погибшим землякам. Эстафета закончилась минутой молчания на берегу Сурхана, воды которого приняли последний венок с зажженными свечами.

в. ФАДЕЕВ, майор милиции.

На снимках: фрагменты эстафеты.



# DIOILEHD 105E151000 9 MAR - 50 JET ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

(Начало на 1-й стр.).

страхом лица врагов, поднятые руки. И вдруг невыносимая боль в левой руке, в глазах меркнет свет. Позднее он узнал, что по нему дал очередь сидящий на чердаке пулеметчик.

И еще узнал Голубенко, по возвращении в свою часть из госпиталя (опять на Украине), что за этот бой его представили к званию Героя Советского Союза. Здорово «поработали» тогда командир и его рота, уничтожив 250 гитлеровцев и около ста взяв в плен, захватив 10 орудий, 18 пулеметов, несколько автомащин.

— Что это мы все о ранениях говорим, — спохватывается Алексей Александрович. — Ведь было на фронте и немало хороших моментов. У кого-то день рождения — поздравляем именинника, дарим подарок, пьем за его здоровье «свои боевые сто грамм» Вернулся из госпиталя боец — опять праздник! А то придет письмо из дома, с радостной весточкой — и все радуются вместе со счастливчиком.

А разве не радостно от того, что вышел из боя живым или легко раненным, что занимаешь позицию не в гнилом болоте, а в сухой траншее, что в кисете у тебя махорка, в котелке — сытная каша с мясом, в вещмешке — полный боезапас. Вот и счастлив солдат, и воюет с душой, с хорошим настроением.

К счастливым моментам можно отнести и присвоение очередного воинского звания, и награждение орденом или медалью. Голубенко на всю жизнь запомнил, как после окончания трехмесячных офицерских курсов («академия» эта располагалась в землянках на левом берегу Волги, в районе Сталинграда), он прикрепил две маленькие звездочки. А уж о вручении ему в Кремле ордена Ленина и «Золотой Звезды» Героя и говорить не приходится! Счастлив был в тот момент старший лейтенант Голубенко и забыл затаенную обиду на то, что не пришлось ему встретить День Победы в Берлине, расписаться на рейхстаге.

 А сколько у вас фронтовых наград, если не секрет? — спрашиваю я Алексея Александрови-

 Какой туг секрет! — смеется он и перечисляет: медаль «За отвагу» «заработал» в Сталинграде. Орден Красного Знамени — за Курскую дугу. Вторым Красным Знаменем наградили за Латвию. Орден Ленина и «Золотая Звезда» — за Берлин. Вот и все мои награды, не так уж и много; у других вся грудь в орденах и медалях.

Сказано просто, скупо, без рисовки. И правда, служил человек не за награды, а за правое дело. (Помните: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!!!»?). И сколько пролито им пота и крови, сколько проявил он мужества и героизма в боях с лютым врагом!

 Из ваших слов, Алексей Александрович, можно сделать вывод, что на фронте вы всегда чувствовали себя уверенно, не бояжизнь удалась: женился на однокурснице, у нас родился сын.

Из дальнейшего рассказа Голубенко вырисовывается его удачно сложившаяся послевоенная жизнь, успешное восхождение по служебной лестнице. Первая должность - помощник прокурора в управлении исправительно - трудовых учреждений. Тогда же его аттестовали капитаном внутренней службы. Затем он служил в республиканской прокуратуре, работал в ЦК КП Узбекистана и в Ташкентском обкоме партии. Верхняя ступенька служебной лестницы Голубенко — должность начальника следственного управления МВД Узбекистана, звание полковника внутренней службы.

Были в практике Голубенко случаи, когда он освобождал невиновных из под стражи, приостанавливал ход следствия из-за нарушения следователем законности. И каждый раз Алексей Александрович испытывал чувство большого морального удовлетворения, как когда-то на фронте после успешной атаки.

И «карающим мечом» Голубенко бывал. Всякий раз, когда дело касалось наказания убийц, грабителей, насильников, расхитителей государственного добра, он не ведал пощады не шел ни на какие компромиссы и сделки с совестью.

Вот за эту-то честность, бескомпромиссность, за верное служение истине и повседневную борьбу за правое дело награда и здесь, на фроите мирного труда, нашла Гев ботинках с обмотками задеревенели. И вдруг перед ним, как в сказке, возникает молодой солдат в полушубке и валенках, достает из вещмешка толстые шерстяные носки и протягивает Алексею. Какую добрую службу сослужили они тогда Голубенко, какими добрыми словами вспоминал он того сибиряка.

И вот они рассказывают друг другу о своей жизни. Оказывает друг другу о своей визни. Оказывает

градусов. Алексей продрог, ноги

другу о своей жизни. Оказывается, Алексей Воробьев вскоре был ранен и попал в плен к фишистам. В конплагере его наверняка замучили бы непосильным трудом, заморили голодом, если бы не бежал он из фашисткого плена. У своих его накормили, напоили, обогрели. А потом капитан из Ссмерша» (так называлась военная контразведка — «Смерть ппионам») «определилего в штрафбат. Второе ранение, реабилитация, «пормальная стрелковая рота, служба в разведке» — вот этапы его боевого пути.

Войну Воробьев закончил в Кенигсберге. Через год демобилизовался, вернулся в родную Сибирь, и пахал, сеял,строил дома, школы, больницы. Когда в Ташкенте в 1966 году случилась беда — землетрясение, он с семьей приехал сюда, купил домик, поступил на деревообрабатывающий завод, стал изготавливать столярные изделия для новостроек города.

Один за другим выросли дети, два сына и три дочери, вылетели из родного гнезда, обзавелись семьями, живут в достатке. Надо сказать им спасибо, отца своего Алексея Федоровича и мать Таисию Григорьевну не забывают, часто навещают, скрашивают старость.

Одним словом, счастливо сложилась жизнь солдата фронтовика Алексея Воробьева, с которым судьба свела Алексея Голубенко на 10 минут, чтобы встретились они через 50 лет и наговорились власть...

Солнце закатилось за тучку, нахмурилось небо, потянуло холодком. Пора заканчивать беседу, дать человеку отдых, покой. Ему надо набираться сил для общественной работы в совете ветеранов, так нужной не только бывшим фронтовикам но и тем, кто пришел им на смену, для кого в жестоких боях завоевали они право на жизнь и светлое будушее.

А.ГОРБУНОВ, корр. газеты «На посту»

## ЗА ПРАВОЕ ДЕЛО

лись врага, всегда одолевали его..

— Ну почему же не боялся? Еще как боялся, особенно в первый год войны! Но тогда страшно было, в основном за себя. А стал командиром — переживал за каждого солдата. Сколько я схоронил молодых ребят и пожилых мужчин — отцов семейства! После боя начнешь считать потери — и сердце кровью обливается. И думаешь: дома ждут весточку, а послать ее уже некому, убит их родной сын, брат, муж. А, вроде, ты, командир, виноват, что не уберег солдата от смерти...

Мы немного помолчали. Перевожу разговор на другое — на послевоенную жизнь Голубенко. Не было ли у него ощущения ненужности, боязни не найти своего места в жизни, когда его уволили из армии по инвалидности?

Нет, такого ощущения ни тогда, ни позднее я не испытывал,
 убежденно говорит Алексей Александрович.
 Да побаливала раненная рука, нога плохо слушалась. Но ведь мне было всего 22 года, душа моя ликовала отгого, что война закончилась и я могу пойти учиться, работать, могу влюбиться и создать семью. Вернувшись в Ташкент, я поступил на юрфак ТашГУ, кончил, получил направление на работу. И личная

И туг стало пошаливать здоровье. Пришлось уйти на пенсию. Но фронтовая закалка и туг не подвела: подлечился Алексей Александрович, отдохнул и снова на работу, на этот раз в прокуратуру столичной области. И все же настал день, когда работающему пенсионеру Голубенко не надо было больше идти в учреждение, а следовало подумать, чем заняться: домашними делами или общественными. Он выбрал последнее и стал активистом совета встеранов Мирабадского района.

Что и говорить, послужной список вчеращнего фронтовика говорит сам за себя. Трудился человек, не жалея себя, успешно продвигался по службе, не переставал бороться за правое дело.

 К сожалению, — говорит Голубенко, - долгое время деятельность прокурора имела, в основном, обвинительный характер. Но со временем мы стали заниматься своим «родным» делом жестко контролировать ход следствия, вносить протесты на неправильные решения, добиваться исправления допущенных ошибок. От прокурора во многом зависит соблюдение законности руководителями всех степеней, взятие под стражу или освобождение. Прокурор может решить, возбуждать уголовное дело или прекратить за недостаточностью улик, из-за малозначительности правонарушения.



роя. К его боевым орденам и медалям добавился орден «Знак Почета».

И вновь наш разговор возвращается к военной теме. Прошу Алексая Александровича - рассказать о наиболее памятной встрече с однополчанами-фронтовиками. История, которую я слушаю, поистине удивительна и неповторима. Четыре года назад на очеред-

ной своей встрече ветераны больше всего говорили о боях под Москвой: в том году исполнялось 50 лет битве за столицу. Разговорился Алексей Александрович с седым, как он сам, но еще крепким, коренастым ветераном и выяснил, что тот в составе Сибирского полка менял на боевых позициях курсантекую бригаду в декабре сорок первого года. И сибиряк этот, а звали его Алексей Воробьев, отдал тогда связанные матерью шерстяные носки курсанту из Ташкента Алексею (фамилию он, к сожелению, не запомнил).

И туг встала перед глазами Голубенко картина почти полувековой давности. Морозное декабрыское угро, черная траншея на фоне белоснежного поля. Мороз под 30

#### В ГОСТЯХ— ИСТОРИК

Каждую неделю в МВД Республики Каракалпакстан проходят уроки учебы, на которые приглашаются знатные люди. Ведь сотрудники милиции должны обладать широким кругозором, быть воспитанными в духе высокой сознательности, самоотверженности, хорошо ориентироваться в событиях, происходящих в республике и за ее пределами.

Накануне великого праздника — 50летия Победы над фанизмом очередной урок был посвящен именно этой дате. На встечу с личным составом МВД был приглашен, Утарбай Сситов — историк, участник войны.

Заместитель министра внутренних дел Каракалнакстана полковник внугренней службы Ж. Узакбаев предоставил слово гостю. У. Сеитов рассказал о работе над трехтомником «Памятная книга» о войне 1941-1945 гг., о земляках, которые ушли на фронт и не вернулись, привел эпизоды военного периода. Далее он сказал, что его «Памятная книга» издается небольшим тиражом и будет подарена всем участникам войны на празднике 50-летия Победы. Несколько экземпляров поступит в музей боевой и трудовой славы Республики Каракалпакстан.

 У. Сеитов ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

В заключение заместитель министра от имени всего личного состава поблагодарил Утарбая Сеитова, пожелал ему здоровья на долгие годы, поздравил с праздником 50-летия Победы.

О.ШПОТЬ, старший инспектор СРЛС МВД Республики Каракалпакстан, майор милиции.

#### только один эпизод

ОДИН ИЗ ПРОСЛАВЛЕННЫХ героев минувшей войны полковник Николай Федорович Забродин в 1945-1950 гг. командовал конвойным полком внутренних войск, дислоцировавшимся в Ташкенте. До войны Забродин, уроженец Пензенской области, жил в Фергане. Там же вступил в Красную Армию в 1927 году. Окончил военное училище в Ташкенте. На фронте с 1941 года. Войну закончил полковником, командиром полка. Награжден орденом Красного Знамени и орденом Суворова III степени.

Хладнокровным, убежденным в успехе постоянно видели своего командира офицеры и солдаты в самые трудные для стрелковой части дни. В середине декабря 1943 года полк Забродина оседлал шоссейную дорогу, ведушую к городу Невель в Псковской области. Были рассечены важ-

нейшие для противника коммуникации, две крупные группировки гитлеровцев оказались под угрозой окружения. Но гитлеровцам удалось проделать брешь на участке соседней дивизии и окружить полк Забродина. Фашисты двинули против него два полка нехоты и танки, поддержав огнем артиллерии. Забродин отдал распоряжение об организации круговой обороны.

За время с 13 по 17 декабря 1943 года гитлеровцы потеряли эдесь 700 человек убитыми, 1500 ранеными, 237 пленными, 15 танков, 40 груженых автомашин, много другой техники. Из окружения полк вызволил подошедший танковый корпус, наступавший на Невель.

За умелое руководство, стойкость и мужество полковнику Забродину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

Р. ХАШИМОВ

# МАЯ — 50 ЛЕТ ПОБЕДЫ НАД ФАЩИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

ПО ЭТОЙ дороге день и ночь идут люди. Они приехали из многих стран мира. По обоим сторонам дороги горят вечные факелы памяти, веют флаги 28 государств мира. Не счесть склонивших головы над могилами погибших.

Когда приближаенься к Освенциму (Аушвицу), бывшему в годы войны страшной фабрикой смерти, а ныне превращенному в мемориальный музей, трепет охватывает при виде нескольких рядов колючей проволоки, приземистых бараков.

На воротах написано: «Арбайт махт фрай» — «Труд делает свободным». Больше 4 миллионов человек из 24 стран мира прошли в концлагерь через эти ворота, мимо этого демагогического лозунга, чтобы превратиться в крематориях в пепел и дым.

Свидетельствует бывший заключенный Освенцима, а ныне директор мемориала Бронислав Броницкий. В 1934—1945 годах в третьем рейхе «работали» 23 концлагеря и 114 филиалов. В них содержалось 18 миллионов невольников, из которых 11 миллионов были умерщвлены, а их трупы сожжены в печах крематориев. В захваченной врагами Польше было 5 концлагерей и 4

филиала. Там убиты 6,7 миллиона заключенных. Если Советская Армия вовремя не освободила бы заключенных этих лагерей, никто из узников не остался бы в живых.

Мы прошли по длинной галерее, огороженной колючей проволокой, повернули направо и за пирамидальными тополями увидели

ной рудой, прокладывали дороги. После изнурительной работы заключенные возвращались в свои блоки. Духовой оркестр лагеря играл для них марш. Но мелодия не долетала до крематория, где горели кости и плоть людей, извергая горький дым. Ее не слышали и в палатах больницы концлагеря, где

Сопротивления. Поляки, югославы, французы, узники из других стран боролись бок о бок с ними.

В конце января 1945 года гитлеровцы начали сжигать документы с целью сокрытия своих преступлений. Готовясь к ликвидации лагеря, расстреливали больных и слабых пленных, которые не мог-

злодеяния Освенцима! Порядковый номер, выжженный на моей руке, не дает спокойно жить. Каждый прибывший в Освенцим, даже грудной ребенок, получал такой номер. Когда Советская Армия освободила Освенцим, там было всего 160 голодных, больных детей. Остальные были умерщвлены фашистами...

Иду по дорожке из красивого мрамора мимо многочисленных могил с мраморными надгробиями. В них лежат «неизвестные солдаты». Нет слов, чтобы ободрить матерей и отцов, которые скорбят у безымянных могил.

Поздний вечер. На небе высыпали мириады звезд. А люди идут и идут в Освенцим...

Прошло много лет. Но и сейчас в моих ушах звенит набат Освенцима — фашистского ада, поглотившего 4 миллиона человеческих жизней.

Перед моим взором возникают образы тех, кто сгорел в огне Освенцима. И я присоединяю свой голос к голосам тех, кто проклинает войну и злодеяния фашистов.

Мурад ТИЛЛАЕВ.

### HABAT OCBEHUNMA

красные кирпичные здания, похожие на больничные корпуса или военные казармы. Здесь было расположено «дезинфекционное» помещение для вновь прибывших узников. Их стригли и гнали в «дезинфекционную» баню. Издеваясь, пускали то ледяную воду, то кипяток. Пленные выскакивали в предбанник, но их дубинками снова гнали в душевую. Затем заключенных выгоняли голыми во двор, строили и вели на работу.

В кинозале Освенцимского музея мы смотрели фильм о «труде», призванном сделать человека «свободным». Узники таскали тяжелые камни, катали вагонетки с желез-

опыты над людьми ставили звери в белых халатах. Результат одного из таких опытов — изобретение способа массового умерщвления людей с помощью ядовитого газа «Циклон Б». Им умерщвлено 600 тысяч человек.

Однако ни холод, ни страшные пытки, ни опыты с применением яда не сломили заключенных. Экспонаты Освенцима рассказывают о подвиге советских людей: капитана В. Иванова, полковника К. Карцева, профессора И. Морозова, генерала Д. Карбышева (он содержался здесь с весны до конца осени 1944 года), - других организаторов и участников движения

Людовой освободили узников Освенцима. Среди них была жительница Витебска Валентина Гавриловна Иванова. Она со слезами вспоминает те дни: - Едва увижу слово «Освен-

ли участвовать в «марше смерти».

ностью осуществить свои злове-

щие планы. 27 января 1945 года

воины Советской Армии совмест-

но с солдатами Польской Армии

Однако фашисты не успели пол-

цим» в книге или в газете, будго наяву вижу перед собой тот страшный лагерь. Будго бы за спиной фашистские изверги. Голоса невольников, их вопли снова оживают в памяти. Нет нельзя забыть

Освенцим — Ташкент.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 июня 1941 года запомнилось лейтенанту Шарипу Хасанбаеву на всю жизнь. Ранним воскресным утром его полк подняли по тревоге, приказали двигаться в район сосредоточения. Когда Шарип бежал к штабу, в предрассветных сумерках, над его головой проплыли самолеты, издающие прерывистый, воющий звук. И сразу стало тревожно на душе, подумалось: «Самолеты не похожи на наши. Наверное, фашисты. Значит — война».

И как бы в подтверждение его мыслей послышались бомбовые разрывы и татаканье пулеметов. Сомнений больше не оставалось: война.

С этого воскресного дня пролегла для лейтенанта Хасанбаева дорога длиной в долгих четыре года. Началась она у ворот военного городка в белорусском городе Осиповичи, откуда вышла и направилась на запад колонна полка, в рядах которой совершал марш молодой командир взвода со своими пуеметчиками и пулеметами «Максим».

Не забыть неразбериху и сумятицу первых дней войны. Его полк шел, куда было приказано вышестоящим штабом, а навстречу ему двигались какие-то разрозненные группы красноармейцев, громыхали грузовики с ранеными в кузовах, беженцы устало тащили какой-то скарб. И в глазах людей были горечь и тоска, и немой укор: где же наша армия, почему она не остановит врага, не защитит нас?

Лейтенанту Хасанбаеву не дано было знать, почему их полк остался без связи с командованием дивизии, где оно сейчас, это командование, почему висят над головой фашистские бомбардировщики, и куда девались наши самолеты... Когда же, наконец, они остановятся и примут бой с врагом?

Видно, до руководства дошло, наконец, что полк идет «в никуда», точнее — на верную гибель. Их разыскали по радио, приказали разворачиваться и следовать на Борисов, занять там оборону. Люметы были танкистам не страшны. Пришлось отступить.

Потом были тяжелые оборонительные бои у Могилева, на правом берегу Днепра. Здесь нашла Шарипа вражеская пуля, когда он вел по врагу огонь из пулемета, и надолго вывела из строя. Лечился лейтенант в эвакогоспитале г. Сызрани, а когда выздоровел, попросился в свою часть. Но начальство решило посвоему: офицер неплохо вое-

Война близилась к концу. Наши войска освободили Варшаву и Будапешт, подходили к логову фашистского зверя — Берлину. Вот сюда-то, на 1-й Украинский фронт, в Минский стрелковый полк Краснознаменной Оршанской дивизии (названья-то какие, все связанные с началом офицерской службы Шарипа) и прибыл Хасанбаев на должность заместителя командира батальона. Воевал на Сандомирском



ОТ ПЕРВОГО **МГНОВЕНЬЯ** ПОСЛЕДНЕГО

шем, буквально валились с ног, а отдыхать некогда, надо рыть окопы, траншеи, оборудовать огневые позиции. Вместе с бойцами врылся в землю и Шарип.

В районе Борисова получил Хасанбаев со своими пулеметчиками первое боевое крещение, здесь сошлись они в смертельной схватке с гитлеровскими десантниками переодетыми в нашу милицейскую форму. Выстояли они тогда, одолели врага. Но уж слишком неравны были силы. На позиции защитников Борисова пополали десятки фашистских танков, остановить их было нечем, винтовки и пуле-

воздуха, обкатан танками - такой многому может научить молодых призывников. И назначили Хасанбаева на должность командира пулеметной роты запасной стрелковой бригады. Через некоторое время он стал командовать офицерской ротой.

А чтобы не забывал офицер, что такое война и фронт, его посылают начальником эшелона с молодым пополнением на Ленинградский и Воронежский фронты. И хоть не приходилось ему в этом качестве сходиться лицом к лицу с фашистами, но вражеские самолеты крови Шарипу попортили немало...

плацдарме, в Нижней Силезии. В Берлинской операции принимал участие. И в конце апреля 1945 года дивизию перебросили на помощь восставшей Праге. В Чехословакии услышал он радостное известие о том, что в Берлине подписан акт о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. А до «своей» окончательной Победы офицер воевал еще целую неделю, вылавливая остатки не сложивших оружия гитлеровцев.

Кончилась война, разъезжались по домам сослуживцы Шарипа. А сам он решил связать жизнь с армией, долгие годы служил Родине верой и правдой, обучал послевоенное

поколение всему, что необходимо на войне. Учился и сам офицер, успешно окончил Военную академию им. Фрунзе.

После окончания службы в армии Шарип Рустамович Хасанбаев стал трудиться в органах внутренних дел Узбекистана. И здесь сумел высоко подняться по служебной лестнице, стал заместителем министра внутренних дел республики. К его двум орденам Отечественной войны І степени и Красной Звезды и почти двум десяткам медалей добавились два трудовых ордена «Знак Почета», медаль «Жасорат», знак «Заслуженный работник культуры Узбекистана».

Ныне генерал на заслуженном отдыхе: как никак за плечами 75 лет жизни. И какой жизни! Но именно о таких, как Шарип Рустамович, поэт очень верно сказал: «Не стареют душой ветераны». Председатель организационной комиссии Совета ветеранов МВД Республики Узбекистан генерал-майор милиции в отставке Ш. Р. Хасанбаев постоянно бывает в подразделениях внутренних войск и органах милиции, беседует с молодежью, делится с ней своим богатым жизненным опытом.

С уважением слушают этого заслуженного человека, ведь он прошел войну, как говорится, от первого мгновенья до последнего, немало сделал и для наведения спокойствия и порядка в республике. Он очень верит в великое будущее Узбекистана — и веру свою передает молодым, тем, кому строить это будущее и жить в нем.

Р. ХАШИМОВ, научный сотрудник Академии МВД Республики Узбекистан.

## DIOTALLIB IIOSEALINGTEKON TEPMAHNEN

В ИЮНЕ сорок первого, когда разнеслась «до самых до окраин» весть о войне, личный состав Специальной средней школы милиции срочно покинул летний лагерь в живописном месте на берегу реки Бозсу, что в 25 километрах от Ташкента, и пешим порядком прибыл к месту постоянного расположения. Второкурсникам были вручены направления на работу: война прервала учебу.

Многочисленная рать добровольцев — и курсанты, и преподаватели, — буквально завалила инстанции просьбами о направлении на фронт. В «учебки» специально для разъяснения обстановки прибыли руководящие работники партийных и советских органов, народного комиссариата внутренних

## BCTPE4A IOKONEHNA

дел республики. Они объясняли, что для победы над врагом люди нужны не только на фронте, но и в тылу — для охраны правопорядка, ибо боевой дух и военная мощь фронта всецело зависят от крепкого тыла.

Из всех желающих на фронт направили 85 курсантов и 12 человек из командно-преподавательского состава. Они убыли защищать Родину в рядах Узбекской национальной дивизии. Часть курсантов школы милиции влилась в дивизию генерала Панфилова, формировавшуюся в Алма-Ате. Эта дивизия за проявленное мужество в боях была удостоена звания гвардейской и стала именоваться 8-й Гвардейской Панфиловской дивизией. В числе первых добровольцев отправились на фронт заместитель начальника школы по политчасти Т. Баймурзаев, секретарь партийного комитета школы Д. Габдухалилов, секретарь комитета комсомола М. Меш, преподаватель Г. Кунашбаев.

После разгрома фашизма в учебные заведения пришли фронтовики. Среди них был и начальник кафедры Ташкентской высшей школы МВД, кандидат юридических наук, полковник милиции Г. Убайдуллаев. В годы войны с фашизмом он командовал пулеметным взводом 72-й Гвардейской дивизии, освобождал Белгород, Харьков. За проявленное мужество удостоен многих правительственных наград.

Грозой для фашистких стервятников был летчик-истребитель, после войны преподававший в Ташкентской специальной средней школьтской специальной средней школьмилиции, подполковник милиции А. Андрющенко. Войну он закончил под Кенигсбергом. А преподаватель этой же школы подполковник милиции И. Аглиуллин цтурмовал цитадельфашизма — Берлин. Корректировал огонь артиплерии, был награжден четырьмя орденами и медалями.

20 апреля в Академии МВД Республики Узбекистан встретились два поколения этого крупного учебного заведения. В канун 50-летия Победы на встречу к курсантам пришли участники войны с фашизмом 1941—1945 годов, встераны Акаде-

Встречу с кратким вступительным словом открыл заместитель начальника Академии генерал-майор милиции Д. Камалходжаев. Из участников войны первым выступил полковник внутренней службы в отставке Г. Н. Матюшин, работавший с апреля 1978 года по май 1983 года — заместителем начальника Ташкентской высшей школы милиции. Война застала его в Приморском погранотряде. После ускоренного обучения в пограничном училище в феврале 1942 года в звании младшего лейтенана он назначается комадиром взвода по

охране железных дорог в Закавказье, где пришлось участвовать в ликвидации бандгрупп, организованных фашистами для дезорганизации тыла и свершения террористических актов на территории Дагестана и Южной Осетии.

Живой интерес собравшихся вызвал его рассказ о том, как будучи уже командиром роты, гвардии капитаном в самые последние дни войны участвовал в исключительно ожесточенных боях в столице Германии — Берлине.

Полковник внутренней службы в отставке, член совета ветеранов Г. Н. Матюшин за ратный труд и проявленное мужество на фронтах войны с фашизмом был награжден 5-ю орденами и 19-ю медалями, в том числе орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1 степени, орденами Красной Звезды, «Знак Почета», медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «Жасорат» и другими.

Полковник внутренней службы в отставке А. А. Ахмадеев, в прошлом старший преподаватель, затем начальник кафедры Ташкентской высшей школы, заслуженный юрист Республики Узбекистан с начала войны находился в рядах Краспой Армии. В декабре 1942 года он заканчивает Подольское военно-техническое училище и в звании лейтенанта назначается командиром минометного взвода 245-го Краснознаменного полка в составе стрелковой дивизии, которая сражалась на Ленингралском фронте. Тяжело раненый в 1943 году он лечится в эвакогоспитале, а после излечения - снова на Ленинградском фронте. Награждался двумя орденами Отечественной войны 1 степени, орденом Красной Звезды, имеет более десятка медалей, в том числе «За оборону Ленинграда», «За освобождение Праги», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «Жасорат».

С большим вниманием и интересом встретило молодое поколение также рассказы заместителя начальника кафедры Ташкентской высшей школы, полковника внутренней службы в отставке Г. В. Полозова, старшего преподавателя, председателя совета ветеранов Академии полковника милиции в отставке М. Хашимова.

В ответном слове курсанты — младший сержант милиции Е. Сунгурова и рядовой мииции М. Сабиров заверили, что сегодня они, молодые, глубоко чтят светлую память павших в боях за нашу Отчизну, своих отцов и дедов, будуг равняться на подвиг героев, выразили уверенность, что патриотический призыв ветеранов войны в год пятидесятилетия Великой Победы, — работать и учиться достойно тех, кто остался на полях сражений с фашизмом, — подхватит вся молодежь республики

1 мая в Академии МВД Республики состоялась встреча профессорско-преподавательского состава, слушателей и курсантов с встеранами войны и органов внутрепних дел, которая стала как бы заключительной в ряду мероприятий, связанных с празднованием 50-летия Великой Победы.

Встречу открыл начальник Академии У. Таджиханов. Выступившие затем от имени старшего поколения председатель совета ветеранов МВД генерал-майор милиции в отставке Г. Рахимов, генерал-майор милиции в отставке Ш. Хасанбаев, генералмайор милиции в отставке Т. Абдуллаев и генерал-майор в отставке У Рахимов рассказали собравшимся о вкладе сотрудников органов внутренних дел Узбекистана в дело Победы над фашизмом, о их героических делах в послевоенный период, сегодняшнем участии в укреплении независимости республики.

х. РАСУЛОВ.

ОТЦА ШАРАФУТДИНУ увидеть не довелось. Он родился после его мобилизации на фронт, с войны же ему вернуться не пришлось.

Воспитывала его мать, а помогал ей в этом ее брат Абдуазимака. Это он по вечерам рассказывал об отце, каким тот был человеком, другом, педагогом, как горячо любил родной край.

Мать бережно хранила личные вещи отца, а когда Шарафутдину исполнилось пестнадцать, передала их сыну. С этих пор Шарафутдин потерял покой. Он многие часы проводил за личными бумага-

учеников нешаблонного подхода к предмету, требовал не зубрить материал, а понимать его, осознавать свое место в истории.

А какие походы в горы устраивал молодой историк. Это были не просто прогулки, а закрепление пройденного материала. Каждый из них был посвящен определенной теме: «Охотничьими тропами отцов», «О чем рассказали пещеры», «Чем питался первобытный человек», — таков неполный перечень названий походов.

1939 год Мазлетдину запомнился тем, что он стал директором школы, в которой началась его жасва была возможность побывать дома, но он рассудил так — поедешь — только сердце разбередишь, а какой ты солдат, если ностальгия мучает тебя.

Бой под деревней Кузнецово Калиниской области стал последним для бойца М. Зикирыя-ходжаева. В течение трех дней, пока шел бой, там погибло более 5 тысяч человек. Было это в середине января 1944 года, а до конца войны еще оставался 1 год и 4 месяца.

Всю эту информацию об отце по крупицам собирал Шарафутдин, надеясь когда-нибудь побывать в местах, где с боями шел его отец.

Сделать это удалось ему не скоро. Уже работая начальником финансово-планового отдела УВД Ташобласти, отправился Шарафугдин Мазлетдинович на поиски могилы отца.

Нашел ее не сразу. Сначала побывал в Калининской области в деревне Кузнецово, но о братской могиле там никогда не слыхали. Пришлось обращаться в облвоенкомат, где объяснили, что разыскиваемое им место теперь отошло к Псковской области. Там-то и следует вести ноиски.

И снова в дорогу. В Псковской области отыскал Пустопікинский район, а в нем деревню Кузнецово. Первый же сельчанин показал братскую могилу, где на надгробном камне была высечена и фамилия отца.

Преклонив колено к могиле отца, сын тихо сказал: «Твой наказ мама выполнила. Время не стерло память о тебе». Затем вынул из рюкзака горсть Паркентской земли и посыпал се на

могилу. Сейчас, когда между бывшими республиками СССР воздвигаются таможенные и другие барьеры, все труднее добраться родным до могилы солдат, погибших защищая Родину.

Коснулось это и Шарафугдина Маэлетдиновича. Сейчас он пілет письма в сельский совет далекой деревни Кузнецово с просьбой сообщить, в каком состоянии братская могила, ухаживают ли люди за нею. И каждый год получает ответ 9 мая, мол не беспокойтесь, все в порядке. От этих писем ему становится тепло, будто сам побывал у священного места.

Ш. АХМЕДОВ, подполковник милиции.

## СИПЬНЕЕ ВРЕМЕНИ

ми отца, по крупицам создавал его образ.

Мазлетдина Зикирьяходжаева никогда не заставляли учиться. В школе он был одним из первых, а из всех предметов особенно любил историю. Думал когда-нибудь написать о родном Паркенте.

Учась в школе, видел, как не хватает учителей, многие из них, что называется, работали на износ, давая в день по 12 уроков. Поэтому, когда пришло время определять путь в жизни, решил учиться на педагога. В 1933 году он поступил в институт советского строительства и права при ЦИКе Узбекской ССР.

Сокурсниками Мазлетдина были такие же парни и девушки из глубинки, как и он сам. Многим из них суждено было впоследствии стать гордостью Узбекистана. Среди них был и К. Ярматов, выдающийся узбекский кинорежиссер.

Быстро пробежали для Мазлетдина три года учебы в институте. В 1936 году он возвратился в Паркент дипломированным педагогом. Мечта его сбылась. Он стал преподавателем истории.

В те годы в Паркентском районе было более десяти школ, но только одна, в Паркенте, была десятилеткой. В ней и начал учительствовать М. Зикирьяходжаев. С первых же занятий молодой педагог завоевал сердца мальчишек и девчонок, пробудил в них интерес к истории Узбекистана вообще и родного края в частности.

Маэлетдин добивался от своих

педагогическая деятельность. Однако администратором ему стать не удалось. По просьбе родителей учеников он продолжал давать уро-

Начало войны застало его в Паркенте. К 1942 году он успел проводить на фронт почти всех своих сверстников. Свою «бронь» от призыва в армию он воспринимал как личное оскорбление. Поэтому ежемесячно ходил в военкомат и доказывал, что его место на фронте и он, как и его друзья, хочет бить врага.

В октябре 1942 года, наконец, Мазлетдина призвали в армию. Провожала директора вся школа. Прощаясь же с женой, Отипойхон, сказал: «Если суждено будет, вернусь живым, а нет, тогда помни обо мне и память детям передай».

Потом были письма, короткие, но с глубоким смыслом. Из них родные Маэлетдина узнавали, какая трудная обстановка на фронте, но бойцы полны решимости выстоять. По отдельным фразам чувствовалось, что автору приходится нелегко, однако в письмах не было ни малейшего намека на жалобу.

Весной сорок третьего, вдруг, пришло письмо с фотографией Мазлетдина, а на обороте всего нееколько строк: «Жене и брату Абдуазиму на память». Из письма стало ясно, что после очередного боя Мазлетдин был тяжело ранеты и отправлен в госпиталь в Москву, где и сфотографировался для родных.

После госпиталя у Зикирьяход-

#### ПРИСЯГА НА ВСЮ ЖИЗНЬ

ЗАКИР ЛАТИПОВ давал клятву на верность Родине, когда девятнадцатилетним юношей принимал присягу. Сейчас ему 72 года, но он продолжает жить с этим священным чувством защитника своего отечества.

После успешного окончания Сорочинского военного училища он начал служить в качестве командира взвода зенитных пулеметчиков. Сначаль младший лейтенант З. Латипов служил в зенитно-пулеметной части Донского фронта, потом командовал взводом отдельного противовоздушного дивизиона.

За боевые заслуги он был награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалью «За победу над Германией». Немало наград у ветерана, которые он получил в мирное время за добросовестную службу в органах внутренних дел. Сейчас полковник милиции Закир-ака Латипов на заслуженном отдыхе. Но по-прежнему, все также верен чувству долга, данной на всю жизнь присяге Родине. Он один из активистов Мингбулакского районного совета ветеранов войны и не порывает связи с теми, кто сегодня служит в органах внутренних дел.

В эти дни, в преддверии 50-летия Победы, его можно встретить среди молодых сотрудников, услышать воспоминания участника тех далеких событий. На одной из таких встреч собравшиеся узнали, что одну из наград — орден Красной Звезды, ему вручил маршал Г. К. Жуков. Было это 5 октября 1944 года, в боях за освобождение Минска. «За что, — вы спросите», — говорит ветеран и отвечает: «У зенитчиков за одно лишь награда — за сбитые вражеские самолеты».

Лутфилла ЯКУБОВ, начальник Мингбулакского РОВЛ

Наманганской области, майор милиции, Касымджон АКБАРОВ, спецкорр. районной газеты «Истикбол сори».

# 50 ЛЕТ ПОБЕДЫ НАД ФАЩИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

В 1943 ГОДУ мне исполнилось 18 лет, — вспоминает Иван Платонович. — Пороги военкомата обивал уже два года, боялся, что кончится война, и я не успею расквитаться с врагом за страну, за своих близких. Старший брат Михаил погиб под Москвой. Похоронки на друзей, знакомых приходили одна за другой. Каждый из них мечтал выбрать мирную профессию, продолжать дело отцов — строить, тво-рить, учиться. Но война перечеркнула эти планы. Все они сейчас лежали на берегу Южного Буга и смотрели на горящую деревню, которая была на той сторо-

Все виделось с предельной ясностью: языки пламени, раска-чивающиеся на телеграфных столбах трупы, площадь, на которую немцы прикладами сгоняли юношей и девушек, сверстников тех, кто лежал на противоположном берегу реки. Эсэсовцы работали со страшной деловитостью. Согнав людей на площадь, сортировали их, загоняли в черные пасти крытых кузовов машин, собирались увозить. Они и не подозревали, что за ними наблюдают мстители, бойцы Красной Армии, проделавшие глубокий рейд в тыл врага. Задача перед взводом автоматчиков Ивана Кирпиченко была предельно краткой: захватить мост через Южный Буг, удержать его до при-хода наших основных сил. Но теперь обстановка менялась: надо было не только захватить мост, но и освободить советских людей. Но как это сделать? Объект сильно охраняется, стрелять в немцев на площади нельзя: своих заденешь. А решение надо было принимать немедленно. И оно пришло.

Ударил станковый пулемет, со

сило, что горсточка русских так смело провела операцию. И где? У них в тылу. Атака следовала за атакой, все больше «психические». Красноармейцы еще успевали отбивать их. Таяли силы. Погиб весельчак, бывший работник совхо-за №3 из Нижнего Тагила, командир отделения Сергей Кузеванов. Многих ранило. Но люди стояли.

13 сентября 1944 года за храбрость, мужество и верность военной присяге Ивану Кирпиченко было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны И. П. Кирпиченко решил посвятить свою жизнь работе в органах внутренних дел. Окончил Ташкентскую школу



МВД, юридический факультет Самаркандского госуниверситета. Путь от следователя Акдарьинского РОВД до полковника, заместителя начальника Самаркандского областного управления внугренних дел прошел он за 42 года добросовестной и безупречной службы. К боевым отличиям прибавились награды за службу в органах внутренних дел.

Сейчас Иван Платонович Кирпиченко находится на заслуженном отдыхе. Как член областной военно-шефской комиссии и городского совета ветеранов войны активно участвует в героико-патриотическом воспитании молодого поколения. Школьники, студенты и заводская молодежь, воины гарнизона часто приглашают отважного танкиста-десантника, чтобы послушать, как храбро и стойко сражались за Родину фронтовики.

В нашем городе многие знают и уважают семью Кирпиченко, два его сына — Владимир и Сергей — выбрали профессию офицеров, растут внуки.

Иван Платонович проводит большую воспитательно-патриотическую работу среди молодежи, является членом президиума совета ветеранов войны и наставников-органов внутренних дел УВД Самаркандской области. В его личном архиве можно увидеть десятки различных поздравлений, почетных грамот в честь знаменательных дат от военных комиссариатов, хокимов районов, городов, областей, от воинских подразделений, отдельных лиц, и конечно же, от имени руководства и личного состава УВД Самаркандской области.

С. ЗАХИДОВ.

## BCE CTAIN COMMATAMI

свистом ушли в небо мины, взвились ракеты, лавиной пронеслось над рекой, над деревней мощное «Ура!». Немцы от неожиданности оторопели, застыли на месте их пленники. Потом площадь мгновенно опустела. Фашисты удирали так поспешно, что забыли про награбленные перины и подушки, мебель. Мародеров охватила на-

Быстро расправившись с часовыми на мосту, автоматчики, под прикрытием огня проскочили мост, забросали траншеи гранатами.

А потом, утром, началось главное. Немцы не хотели мириться с потерей важного объекта. Их беИх поддерживало сознание того, что они на своей, родной земле. А

дома и стены помогают. Пошли танки «тигры». За ними пехота. Боеприпасы уже были на исходе. Немцев пришлось забрасывать противотанковыми гранатами, танки уничтожали из противотанковых ружей.

А вечером, когда казалось, что операция не удалась, что силы взвода вот-вот иссякнуг, кто-то из бойцов сказал:

- Наши! Слышите?!

Солдатский слух не подвел. Изза поворота реки показались наши танки, пронеслись в небе са-

В БОЛЬШОЙ светлой комнате рядом с нашим редакционным кабинетом расположился Совет ветеранов войны и труда МВД Республики Узбекистан. Ветераны вообще-то народ дотошный и кропотливый: и в будни, и в праздни-

А в эти дни конца апреля начала мая в помещении совета царило необычайное оживление. К его председателю генерал-майо-ру милиции в отставке Гафуру Рахимовичу Рахимову группами и в одиночку шли седовласые мужчины и женщины, несли бесценные реликвии тех далеких грозовых лет: выцветшие фотографии, пожелтевшие газетные вырезки, по-

Так бывает в театре, когда отзвучат последние аккорды прелюдии, вот-вот поднимется занавес и начнется увлекательное действие. А пока - временное затишье, своего рода пауза.

Это сравнение пришло мне на ум, когда я вошел в один из кабинетов республиканской прокуратуры, где была сосредоточена почти вся наглядная агитация, посвященная ветеранам войны и труда - прокурорским работникам Узбекистана, чествовать которых здесь будут 6 мая.

Хозяин кабинета Мухамадали Таштемиров одну за другой показывает красочно оформленные стенные газеты с портретами встеранов и кратким описанием их боевых и трудовых подвигов. Газеты - одна краше другой, видно по всему, что оформители приложили не только

ванию ветеранов в прокуратуре республики. Началась она сразу же после опубликования Указа Президента Ислама Каримова о полувековом юбилее Победы над фашизмом в войне 1941-1945 гг. Был составлен план мероприятий, включающий встречи ветеранов с общественностью, посещение их на дому и установление связи с теми, кто слаб здоровьем, нуждается в материальной помощи. Выполнение плана постоянно коитролировал Генеральный прокурор республики.

И вот позади большая кропотливая работа. Ушли в адреса быв-ших фронтовиков и тружеников тыла поздравительные письма с приглашением на праздничные торжества. Остается вывесить на всеобщее обозрение коллектива эти вот стенные газеты - и можно считать подготовку к празднику законченной.

Мухамадали берет со стола один лист за другим, читает име-на: Рустам Мухамедович Мухамедов, Вали Собирович Каюмов, Мария Андресвна Аксенова, Эдуард Ильич Дворкинд.

— Кстати, — оживляется Мухамадали, — Эдуард Ильич наша живая реликвия. За его плечами 85 лет жизни, из котороых 60 с лищним отданы прокурорской работе. В прокуратуре республики он трудится 35-й год. Сейчас занимается реабилитацией репрессированных в сталинские времена. Сколько слов благодарности высказали ему люди, которым он вернул доброе имя»..

В этот день мне удалось встретиться и поговорить и с Эдуардом Ильичом Дворкиндом, и с Инамом Джураевичем Юлчиевым, бессменным председателем совета ветеранов, одним из старейших работников прокуратуры, и с другими ветеранами, которые, несмотря на солидный возраст, продолжают трудиться на прокурорских должностях. И с кем бы из них ни заговорил о «ветеранской судьбе», все в один голос заявляют, что, если бы начать жизнь сначала, каждый выбрал бы снова путь, по которому шел много лет и будет идти до конца.

Остается только позавидовать этим людям.

Г. АНАТОЛЬЕВ.

#### кого сорок четвертого года. Тогда я работал начальником милиции Багдадского района Ферганской области. Мужское

вспомнилось одно событие дале-

В КАНУН 50-летия Победы

население кишлаков района составляли большей частью пожилые люди и подростки. Голод, трудности военного времени народ переносил терпеливо. Но в это время, вдруг, активизировалась воровская группа, в которой объединились те, кто уклонялся от призыва на воинскую службу — ранее судимые за кражу, хулиганы. Сил у милиции было очень

мало: на весь район (он сейчас разделен на несколько районов)

### ОТВАЖНАЯ KYMPN

было всего 15 сотрудников ми-

ила в то время в киниаке Катта-хауз женщина по имени Кумрихон. В детстве она играла только с мальчишками, одевалась как они, была бедовой. Но училась только на отлично. Замуж вышла, выбрав из всех своих поклонников Юлдашали, одноклассника. Когда началась война и муж ушел на фронт, у них уже было трое детей. Кумрихон работала в колхозе — была звеньевой. Объявился в ту пору в кишлаке бывший ее ухажер, дезертир Мамат. Прознав, что у Кумри муж на фронте, он задумал недоброе, стал искать случая для исполнения своих гнусных намерений.

Однажды, поздно вечером, уже в доме Кумри улеглись спать, он постучал в дверь. Ничего не боявшаяся в своем кишлаке Кумри открыла. Тот шагнул в комна-

ту, уговорами и угрозами стал склонять Кумри к сожительству. Она не соглашалась и преступник начал действовать силой. Поняв, что ей не справиться с насильником, женщина решила пойти на хитрость: сделала вид, что соглашается и предложила Мамату перейти во двор. Когда Мамат повернулся к выходу, она схватила кухонный нож и со всей силы ударила ему в спину несколько раз. Мамат упал замертво.

Растерявшаяся Кумри побежала к председателю колхоза и сообщила о случившемся. Тот вызвал двоих колхозников и поручил им спрятать труп, запретив говорить об убийстве. Кумри пообещал, что подумает, как спасти ее от уголовной ответственности.

По счастливому стечению обстоятельств в те дни в район присхал руководитель республики Усман Юсупов для вручения наград передовикам-хлопкоробам, в числе которых была и Кумри. Приняв награду — орден Трудового Красного Знамени, Кумри попросила уделить ей внимание после собрания. Она рассказала все как есть. Усман ата изумился:

- Вот как, Вы к тому же и храбрая женщина. Не тревожьтесь, если все, что вы сказали - прав да, вам ничего не грозит.

По его поручению было проведено расследование, в результате чего Кумри признали невиновной.

А туг как раз пришло письмо от мужа. Юлдашали сообщил о том, что получил звание младшего лейтенанта, ему вручили орден Красного Знамени.

А милиция получила помощь, усилила свои действия по поимке сообщников Мамата по воровской группе. Надо сказать, что поступок Кумри повлиял и на отношение других жителей к преступникам. Люди, ранее запуганные угрозами расправы, стали активно помогать милиции в наведении порядка. Очень уж впечатляющим был пример отважной Кумрихон.

Маматимин САДЫКОВ, полковник милиции в отставке.

ки они все в делах, в заботах о своих соратниках.

четные грамоты, орденские удос-

## ПОСЛЕДНИЕ АККОРДЫ

Несколько дней потратили аксочных стендов, на которых разместили Указы Президента Ислама Каримова в связи с празднованием 50-летия Великой Победы, постановления правительства, другие важные документы. Здесь же помещены фотографии военного времени и отражающие сегодняшний день ветеранов МВД, портреты самых заслуженных из них. Один из стендов отправлен в музей Обороны, два будуг выставлены в праздничне дни в клубе министерства.

И вот в совете наступило относительное затишье. Значит, все здесь готово к тому дию, когда убеленных сединами генералов и офицеров пригласят на торжественное собрание, посвященное Великой Победе, и будут говорить им теплые слова благодарности за их славные дела.

души. Ну что ж, старшее поколение, трудового фронта, заслужило такие знаки внимания со стороны своих молодых коллег, таких как, к примеру, Мухамадали Таштемиров.

Кстати, почему он один занимается подготовкой к юбилейным торжествам, где многочисленные по-мощники? Ну, не совсем один, улыбается Мухамадали, газеты выпускались по всех отделах, многие приложили к ним свою руку. Кто подбирал и наклеивал фотографии, кто писал текет, а доморошенные художники любовно выписывали заголовки, виньетки. И творение их рук, что называется, стало смотреться. А в этот кабинет снесли все на просмотр и окончательную оценку, прежде чем поместиь на отведенном для этого месте в вестибюле прокурату-

Из дальнейшего рассказа Таштемирова вырисовывается картина деятельной подготовки к празднованию 50-летия Великой Победы, к чество-

мастерство и старание, но и частицу



## HA TEMESKPAHE

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 8)

УзТВ І 6.00 — 7.45 «Ассалом, Ўзбекистон!»

7.45 «Генерал Сабир Рахимов». Художественный фильм.

9.20 М. Бафоев, З. Обидов. «Зафарнома». Оратория. 9.55 ТАШКЕНТ. ПЛОЩАДЬ МУСТАКИЛЛИК. ВОЕННЫЙ

ПАРАД, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПО-

10.45 «Құшиқларим мадад булсин сенга аскаржон». Киноконцерт.

11.05 Для детей. «Билиб куйки сени Ватан кутади». 11.30 Показывает «Узбектелефильм». «Ветераны». Премьера.

12.10 Концерт национального эстрадно-симфонического оркестра Узгостелерадиокомпании.

12.50 «Аёл борки, олам му-

наввар». 13.15 — 13.35 Показывает «Узбектелефильм». «Под звуки военного марша». Премьера.

17.55 Программа передач. 18.00 Мультфильм. 18.15 Для детей. «Гулкун-

18.35 Показывает «Узбектелефильм». «Была война...»

Премьера. 18.50 «Ун етти ёшлилар жа-сорати» («Подвиг семнадцатилетних»).

19.10 «Галаба нашидаси». Кинопередача. 19.30 «Узбекистон» (рус.).

19.30 «Узовкистон» (рус.).
19.50 «Жангчи алломалар».
20.20 «Туташ такдирлар».
21.30 «Узбекистон».
21.30 ВОЕННЫЙ ПАРАД,
ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.
РЕПОРТАЖ С ПЛОЩАДИ
МУСТАКИЛЛИК.

22.15 ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ И ПРАЗДНИЧ-НЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯ-ЩЕННЫЕ 50-ЛЕТИЮ ВЕ-ЛИКОЙ ПОБЕДЫ. ТРАНС-ЛЯЦИЯ ИЗ ДВОРЦА «ТУРкистон».

00.15 Теннис. Международ-ный турнир «Великий шел-ковый путь». 00.30 — 00.55 «Узбекистон».

УзТВ II Студия «Тошкент»

представляет: 18.30 Для детей. «Кузмунчок». 19.00 «Тахлил».

19.10 «Без прошлого нет 19.40 «Бу бустон аро...» Са-миг Абдуллаев, 20.10 «Хамшахарлар» («Го-

рожане»). 21.10 — 23.20 «Обыкновенный фашизм». Документальный фильм. 1-я и 2-я серии.

YaTB III **МЕЖДУНАРОДНЫЙ** ТЕЛЕКАНАЛ 17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

«ОМАД» представляет: 18.40 «Сюрприз». 19.10 «Даракчи». 19.35 Всемирная геогра-

20.25 «Панорама». 20.55 Реклама, 21.00 Видео — «О». 22.40 Реклама.

22.45 «Курьер».

23.05 «...И о погоде». 23.15 «Постфактум». 23.25 — 23.45 Всемирные новости «Эй-Би-Си». ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

17.00 «Родная кровь». Ху-дожественный фильм. 18.30 «Непобедимые». 18.40 Спокойной ночи, ма-

18.50 «Непобедимые». 18.55 Торжественное собрание, посвященное 50летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Трансляция из Государственного (ремлевского дворца.

20.00 «Время». 20.40 «Непобедимые».

20.45 «Мы». Авторская программа В. Познера. 21.25 — 21.45 Поэтический альбом

КазТВ 6.45 «Отчим». Худ. фильм. 7.55 Реклама. 8.05 «Думая только о Родине». 8.40 «Мелодии прошлых лет». 9.20 «Победа». Худ. фильм. Фильм первый. «Время надежд». 10.40 Передача о ветеранах войны. 11.10 Программа телефильмов. 12.00 Новости Алматы и области, 13.00 «Ради горсточки земли». 13.50 «Снайперы». Худ. фильм. 15.05 «Песни военных лет». 16.20 «И на-ша война, и наша победа». Фильм 1-й. «1941-й год». 16.40 «Два ве-чера с Дмитрием Снегиным». Ча-сть 1-я. 17.20 К 50-летию Победы. 17.50 Интервью с генералом армии Сагадатом Нурмагамбетовым. 18.05 Поет Роза Багланова. 20.00 «Алтын дала». Телефортуна. 20.45 «Солдаты победы». Передача, посвященная Дню победы...

#### ВТОРНИК. 9

NPASDAUX NOTEDU!

УэТВ І С 6.00 до 01.00 УЗБЕКСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОВОДИТ ТЕЛЕМАРАФОН, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. Уз ТВ II

«ОМАД» представляет:

18.30 «Омад» таквими». 18.40 «Кунгил». 18.50 «Жозиба»

19.10 «Бир шингил хангома». 19.20 «Тасвирларда бархаёт мардлик». 19.40 Новости.

19.45 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Рек-

20.30 — 22.10 «Кинооко».

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ 17.10— 18.40 Турецкое телевиде-

18.40 «Автографы Победы». 19.20 «Узбекистан— наш общий

дом». 20.20 «С нежной грустью...» Песни для ветеранов. 21.00 «И спорт нам был большой

подмогой». 21.30 «Этот день мы приближали,

22.30 — 22.40 Новости «Би-Би-Си». ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО» 5.00 — 7.50 «Телеутро».

17.15 «Белорусский вокзал». Худо-жественный фильм. 18.50 Спокойной ночи, малыши!

19.00 «В шесть часов вечера после войны». Праздничная информационная программа. 20.05 «Время». 21.00 — 23.30 Всемирный концерт

Свободы, посвященный 50-летию Победы. Передача из Амстерда-

#### КазТВ

6.50 «Песни военных лет». 7.15 «Хабар». Информационная программа. 7.55 «Энши балапан» в Турции. 9.55 Площадь Республики. Парад войск Алматинского гарнизона. Театрализованное представление, посвященное 50-летию Победы. 11.20 «Песни Блантера». Поет А.Днишев. 12.00 Новости Алматы и области. 13.05 Боевые знамена воинов-казахстанцев в Великой Отечественной войне. 13.50 «И наша война, и наша победа». Фильм 2-й. «1942-й год». 14.10 «Вы в кадре». 14.50 «Песнь о Маншук». Худ. фильм. 16.50 Москва. «Светлой памяти, павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 17.05 «Два вечера с Дмитрием Снегиным». Часть 2-я. 17,40 Вечерние мелодии 20.00 Репортаж о военном параде, посвященном Дню победы. 20.45 Торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные Дню побе-

#### СРЕДА, 10

УзТВ І 6.00 — 8.00 «Ассалом, Узбекис-

8.00 Телевизионный фестиваль фильмов студии «Узбектеле-фильм». «Врата судьбы».

9.20 «Вобкентлик хонанда». Фильм-концерт. 9.50 «Кафолат» («Гарантия»).

10.20 Студия «Ешлик». «Яшхиларга эргашиб».

10.50 Для детей. «Сирли най» («Волшебная флейта»). Спектакль Республиканского театра ку-

11.50 М. Бафоев, А. Орипов. «Хажнома». Оратория. 12.35 — 14.30 «Умидлар йили».

Видеоканал.

17.55 Программа передач. 18.00 «Бугун». Информационный выпуск. 18.10 Для детей. «Колокольчик».

18.40 «Ганимат дамлар». К дню рождения Г. Гуляма. 19.15 Спортивные новости.

19.25 Реклама. 19.30 «Узбекистон» (рус.).

19.50 Реклама. 19.55 «Ватанни севмок иймондан-

дур...» 20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама. 21.00 «Ўзбекистон».

1.25 Реклама. 21.30 «Олтин мерос» («Золотое наследие»). Салиджан хофиз. 22.15 «Минувшие дни». Художе-ственный фильм. 23.50—00.15 «Узбекистон».

УзТВ ІІ

Студия «Тошкент» представляет: 18.30 Для детей. «Расскажите о

19.00 «Звонок на урок». 19.45 «Путь к пьедесталу». 20.15 «Творчество». Актер Виктор

Вержбицкий. 21.05 «Боболардан қолган бу наво». Фильм-концерт. 21.35 — 23.15 «Кинематограф».

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

18.40 «Мульткарусель». 18.55 «Школа предпринимательст-

ва».

19.25 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

«ОМАД» представляет:

20.15 — 23.15 «СПОРТ-КОНТИНЕ-

5.00 — 8.00 «Телеутро».

17.55 «Час пик». 18.15 «Аляска Кид». Телесериал. 10-я серия— «Большие гонки».

19.05 «Кинопанорама». 19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.00 «Время». 20.45 — 22.10 «Крысы пустыни». Художественный фильм (США, Великобритания, 1953 г.).

КазТВ 6.45 «Победа». Худ. фильм. Фильм 2-й. «Время тревог». 8.50 «Мариям и Тауши». Телефильм. 9.10 «Внимание, полиомиелит!» 9.20 Концерт-отдых. 9.40 «Лесная баллада». Худ. фильм.

16.20 «Аль-Фараби». Телефильм. 18.10 Концерт, посвященный Дню работников печати и массовой информации. 20.00 «Чрезвычайная студия». 21.00 «С празником курбан хайит!»

#### ЧЕТВЕРГ, 11

УзТВ 1 6.00 — 8.00 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00 «Непридуманная история». Художественный фильм. 9.30 Изучаем узбекский язык.

10.00 Показывает «Узбектелефильм», «Чаткальские спектры». 10.15 «Кашф этилаётган имконият-10.30 Учебная программа. Физи-

11.00 «Ёшлар билан юзма-юз»

(«Лицом к лицу с молодежью»). 11.30 Учебная программа. Основы информатики и вычислительной техники. 12.00 — 12.40 «Народное творче-

17.55 Программа передач.

СТВО».

18.00 «Бугун». Информационный выпуск.

18.10 Для детей. «Гулгунчалар». 18.30 «Мулкдор» («Собственник»).

19.05 «Юзма-юз» («Лицом к лицу»). 19.25 Реклама. 19.30 «Ўзбекистон» (рус.).

19.50 Реклама. 19.55 «Адолат» («Справедливость»).

20.40 Вечерняя сказка. 20.55 Реклама. 21.00 «Ўзбекистон».

21.25 Реклама. 21.30 Программы областных студий на УзТВ. На экране - Кашкадарьинская область.

22.20 «Бешинчи рукн». «Хажнома». Документальный видеофильм. 23.15 — 23.40 «Ўзбекистон».

YaTB II «ОМАД» представляет: 18.30 «Мультфейерверк».

18.55 «Тайны животных». 19.45 Новости.

19.50 «Приватизация: шаг за ша-20.10 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Рек-

лама. 20.35 Видеогид. 20.55 «Телеателье-шоу». 21.05 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Рек-

21.45 — 23.25 «Кинооко». УзТВ III

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ 17.10 — 18.45 Турецкое телевидение.

18.45 «Мульткарусель». 19.00 «Узбекистан: пути сотрудни-

19.25 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм. 20.15 Новости телекомпании «Уорлднет».

20.35 «Бозор иктисодиети сабоклари». 21.05 «Планета друзей».

21.45 — 22.45 Программа телекомпании «Дурдаршн». ТЕЛЕКАНАЛ **«ОСТАНКИНО»** 

5.00 — 8.00 «Телеутро». 17.55 «Час пик». 18.15 «Аляска Кид». Телесериал.

11-я серия — «Смертельный по-19.05 «Избранницы». Авторская

программа Э. Рязанова. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 «Время».

20.40 «Москва, Кремль». 21.05 — 22.25 «Век кино». Художественный фильм «Двадцать один день» (Великобритания, 1940 г.).

КазТВ 6.45 «А зори здесь тихие». Худ. фильм. 1-я серия. 8.55 Международные соревнования по ушу. 9.40 Концерт-отдых. 9.55 «Александр Маленький». Худ. фильм. 16.20 «История американского бизнеса». 16.50 «Человек и закон», 18.00 «О хорошем хорошее». 18.30 Вечерние мелодии. 20.00 «Площадь Республики, 4». 20.40 «Курбан айит». 21.40 К 150-летию Абая. Концерт мастеров искусств Казахстана.

#### ПЯТНИЦА, 12

УэТВ І

6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

8.00 «Найти и обезвредить». Художественный фильм. 9.25 «Поет Камилджан Атаниязов».

Фильм-концерт. 10.00 «Тараққиет» («Прогресс»). 10.30 Учебная программа. Природоведение.

11.00 «Молодые голоса». Концерт. 11.30 Учебная программа. Общая 12.00 Из почты программы «Здо12.30 «Наследие». Хувайдо. 13.10 — 14.40 Видеоканал «Еим лик».

17.55 Программа передач. 18.00 «Бугун». Информационный

выпуск. 18.10 Для детей. «Гулгунчалар».

18.30 «Деловой ориентир». 18.50 «Узбекона лутф».

19.25 Реклама.

19.30 «Ўзбекистон» (рус.).

19.50 Реклама. 19.55 «Эл тинчлиги йўлида». О деятельности Академии МВД Республики Узбекистан.

20.40 Вечерняя сказка.

20.55 Реклама.

21.00 «Узбекистон». 21.25 Реклама.

21.30 «Прямой провод».

22.15 «Покорившая Европу». Народная артистка Узбекистана Муножат Йулчиева.

23.00 — 23.25 «Ўзбекистон».

УзТВ ІІ Студия «Тошкент» представляет: 18.30 Для детей. «Кузмунчок». 19.00 «Хозяйке на заметку». По-

лезные советы. 19.25 «Память». В. Погосьянц. Ки-

нопередача. 20.10 — 22.25 «Путь к медалям». Художественный фильм. 1-я и

17.10 — 18.40 Турецкое телеви-

2-я серии. УзТВ III **МЕЖДУНАРОДНЫЙ** ТЕЛЕКАНАЛ

18.40 «Мульткарусель».

18.55 «Шалом!» Ко Дню независимости Израиля. 19.25 «Санта-Барбара». Телеви-

зионный художественный фильм.

«ОМАД» представляет: 20.15 Музыка от «Эм-Ти-Ви». 20.25 Реклама.

20.30 «Салом, вшлар!» 21.15 Реклама. 21.20 — 23.00 Видео — «О». ТЕЛЕКАНАЛ

«ОСТАНКИНО» 5.00 — 8.00 «Телеутро».

17.50 «Бомонд».

1993 г.).

18.10 «Аляска Кид». Телесериал 12-я серия — «Яичный переполох».

19.00 «Поле чудес».

19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 «Время». 20.45 — 22.05 «Век просвещения». Телесериал. 1-я серия — «Огни революции» (Франция,

Куба, «Ялта-фильм», «Экран», КазТВ

6.45 «Восхождение». Худ. фильм. 9.10 «Лола, цветок поднебесный». Телефильм. 9.20 Концерт-отдых. 10.25 «Яблоки 41 года». Худ. фильм.

16.20 «Жибек жоля». Телеэкспедиция. 16.50 «Человек и закон». 20.00 «Учение ислама». 20.40 «Дорогие мои москвичи». Худ. фильм.

#### СУББОТА, 13

УэТВ І

6.00 — 8.00 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00 Ш. Шахимарданова, Х. Гулям. «Мухаббат навоси» («Мелодия любви»). Спектакль Узбекального театра драмы им. Му-

10.00 Студия «Ешлик», «Мои студенческие годы». 10.40 «Штрихи к творческому по-

ртрету». Кинопередача.
11.15 «Письма — зеркало души».
11.50—13.00 Фильм — детям.
«Удивительный заклад».

17.55 Программа передач. 18.00 Для детей. «Бир сиким тупрок» («Горсть земли»). 18.35 Спортивные новости.

18.45 «Ешлик окшоми». 19.25 Реклама. 19.30 «Узбекистон» (рус.).

19.50 Реклама. 19.55 Теннис. Международный турнир «Великий шелковый

путь». 20.30 «Новости Узбекистана» (на

20.40 Вечерняя сказка.

20.55 Реклама.

21.00 «Ўзбекистон». 21.25 Реклама.

21.30 «Жизнь, отданная искусству». Народная артистка Галия Измайлова.

22.20 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «МХСК» — «Темирйўлчи». 23.05 «Новости Узбекистана» (на англ. яз.).

23.15 «Тунги ёгду». Вечерняя кинопрограмма.

УзТВ II

«ОМАД» представляет: 9.00 «Мультфейерверк». 9.25 «Тайны животных».

10.15 Новости. 10.20 «Приватизация: шаг за ша-

10.40 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Реклама. 11.05 Видеогид.

.25 «Телеателье-шоу».

11.35 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Реклама.

12.15 «Кинооко». 13.55 — 18.30 «СПОРТ-КОНТИНЕ-

Студия «Тошкент» представляет:

18.30 Для детей. «Улыбка». 19.10 «Антенна». 19.40 «Отражение»

20.10 «Пульс». Новости. 20.25 «Улица моя...». 90.40 «Автограф на память».

21.05 «Обо всем понемногу». 21.35 — 23.15 «Кинематограф». УзТВ III

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ** ТЕЛЕКАНАЛ 10.00 «Замандас».

10.50 «Маданиятимиз дурдонала-

11.30 — 11.50 «Булоклар куз очганда».

17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

18.40 «Мульткарусель». 18.55 «Хроника событий в мире».

19.20 «Безнен мирас».

20.00 «Глобус». 20.40 Новости «Би-Би-Си».

20.50 «Такой разнообразный мир». 21.10 — 21.20 Новости «Си-Эн-

ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

18.10 Луи де Фюнес в кинокомедии «Жандарм женится» (Франция, 1968 г.).

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 «Время», 20.45 «Список Шиндлера» — телепремьера ОРТ. Интервью с режиссером Стивеном Спилбергом. 21.05 «Век просвещения». Телесериал. 2-я серия — «Кровь народов». 22.25 — 23.05 «Оба-на».

КазТВ

6.10 Мультфильм. 6.30 Фильм детям. «Вот вернется папа», 8.30 «Онерпаз болсан». 9.05 «Вспоминая Букетова». Телефильм. 9.55 Мультфильм. 10.15 «Здоровье». 10.45 Концертная программа передачи «Музыкальный вояж». 12.00 Новости Алматы и области. 13.10 «Пленники большого ветра». Док. фильм. 13.45 Любителям мелодрамы «Двое в новом доме». Худ. фильм. 15.00 «Музыкальная гостиная». 16.20 «Если вы готовы к риску. 16.50 «Здоровье». 17.25 «Гутен абенд!» Передача немецкой редакции, 18.00 «7+7+7», «Четвертая власть Америки». 18.30 «Короче говоря». Муз. программа. 20.00 «Тамаша». 21.30 Экран зарубежного фильма. «В крайнем случае я тебе ничего не скажу». (Италия).

#### воскресенье, 14

УзТВ 1

— 8.00 «Ассалом, Узбекис-

8.00 Детский киносеанс. 9.30 Шахматная школа. 10.00 Студия «Ешлик», «Родине служу». Передача и концерт. 11.00 «Цирк! Цирк! Цирк!» 11.45 «Менда фикр бор», 12.30 — 14.20 Видеоканал «Маънавият» («Духовность»).

17.55 Программа передач.

18.00 Мультфильм. 18.10 «Сирли сандиқ», Телеигра.

19.05 «Ойнаи жахонда...»,

19.25 Реклама,

19.30 «День за днем» (рус.). 20.00 Реклама.

20.05 Показывает «Узбектелефильм», «Дўппи» («Тюбетейка»), 20.15 Теннис. Международный турнир «Великий шелковый путь»

20.55 Реклама.

21.00 «Хафтанома». 21.30 Реклама.

21.35 «Мозийга бир назар». («Взгляд в прошлое»).

22.05 «В воскресенье вечером». Музыкальная программа. 22.55 — 23.25 «Хафтанома».

УзТВ II «ОМАД» представляет:

10.00 «Омад» таквими».

10.10 «Кўнгил». 10.20 «Жозиба».

10.40 «Бир шингил хангома». 10.50 «Тасвирларда бархаёт ма-

11.10 Новости.

11.15 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Реклама.

12.00 — 13.40 «Кинооко».

17.00 «Сюрприз».

17.30 «4/8». Музыкальная программа.

17.50 Всемирная география.

18.40 Реклама.

18.45 Видео - «О».

20.25 Реклама.

20.30 «Курьер». 20.50 «...И о погоде».

21.00 «Постфактум».

21.10 Всемирные новости «Эй-Би-

21.30 «Панорама».

22.00 «Компьютер — Азия».

22.30 Реклама.

22.35 «Даракчи».

22.45 Реклама.

22.50 — 00.30 Видео — «О».

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

9.00 «Аэробика».

9.15 «Живая планета».

9.35 Мультфильм.

10.15 «Коллекция». 10.35 «Улица моя...».

тана» (на англ. яз.).

10.50 «Новые приключения Акмаля». Телевизионный художествен-

ный фильм. 2-я серия (рус.).

12.05 «Кстати». 12.25 «Мир вашему дому». 13.25 — 13.35 «Новости Узбекис-

17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

18.40 «Хроника событий в мире». 19.05 Программа телекомпании

«Дурдаршн». 20.05 «Кунгил куприклари».

20.40 Новости «Би-Би-Си».

20.50 «Такой разнообразный мир». 21.10 Студия «Ешлик». «Газалхон ёшлигим».

21.50 Новости «Си-Эн-Эн».

22.00 — 23.30 Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал. Передача из Германии.

ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

17.45 Фильм режиссера С. Спилберга «Список Шиндлера» (США).

21.00 «Воскресенье».

21.45 — 23.10 «Век просвещения». Телесериал. 3-я серия — «Взрыв в соборе».

КазТВ

6.10 Мультфильм. 6.40 Фильм детям. «Девочка, хочешь сниматься в кино?» 7.55 «Амулет», Утренняя муз. программа. 8.25 Передача для 9.25 «Музей звуков», 9.55 «Детинаше будущее», 10.25 Фестиваль студентов, 11.30 «Здравствуй, японский язык!» 2-й урок. 12.00 Новости Алматы и области. 13.00 «Сельский вестник». 13.30 «Подранки». Худ. фильм. 15.05 «Сборник», 15.30 Дзю-до. Турнир памяти Санжара Жандосова. 16.50 «Каре сарам». Передача корейской редакции. 17.20 Великому Абаю — 150 лет. 17.50 «Человек и закон»; 18.10 Музыкальная программа студии фестивалей и конкурсов «Азия дауысы», 19.55 «Тамаша». 2-отделение. 21.10 Международные соревнования по Ушу.

> (Из газеты «Говорит и показывает Ташкент»).



Руководство, совет ветеранов, личный состав МВД Республики Узбекистан, горячо и сердечно поздравляют полковника внутренней службы в отставке, участника войны 1941-1945 годов, члена совета МАТЮШИНА Георгия Никитовича с 75-летием со дня рождения и 50-летием Великой Победы над фашистской Герма-

Желаем крепкого, богатырского здоровья, счастья, долгих лет

От всей души поздравляем капитана милиции Ж. РАШИДОВА с днем рождения!

Желаем в семейной жизни и служебной деятельности больших успехов, крепкого здоровья.

> Руководство и личный состав Сергелийского РОВД.

Начальника отдела следственного управления ГУВД города Ташкента подполковника милиции К. АБДУЛЛАЕВА с днем рожде-

ca do

Уважаемый Кахрамон Абдуллаевич!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в службе, семейного счастья.

> С уважением коллеги, личный состав отдела.

От всей души поздрваляем полковника внутренней службы Кулумбетова Алихайдара Юсуповича с днем рождения. Желаем долгих лет жизни, здоровья, благополучия в семейной жизни.

Личный состав Кашкадарьинского ИТУ.

#### NPUXODUME. emompume, 3AUMCMBYÜME

В Алтынсайском РОВД, где начальником подполковник милиции Джума Валиевич Содиков, создается благоприятная обстановка для плодотворной работы. Немало усилий затрачено на то, чтобы сделать здание РОВД уютным, эстетичным, красивым: ведь сотрудники милиции большую часть времени проводят на службе. Да и гражданам, обратившимся в райотдел, приятнее, когда они находятся в опрятном кабинете.

По инициативе заместителя начальника РОВЛ по работе с личным составом П. Худайкулова было решено сделать ремонт в течение десяти дней. Сказано сделано. Хозяева кабинетов оформили их по своему вкусу, с учетом эстетических норм. Повесили люстры, шторы из красивого материала. Такие же преобразования произошли в коридорах здания. Здесь теперь вывешены небольшие стенды с мудрыми высказываниями великих людей. Этому предшествовал конкурсный отбор материалоа. За лучшие предложения их сотрудники получили денежные премии.

После ремонта передохнули - и снова за дело. Целый месяц возводили спортзал, душевую, парилку, трудились в поте лица.

Старание руководства и личного состава райотдела, перемены к лучшему во внешнем и внутреннем облике здания не остались незамеченными. В один из дней заместитель хокима района специально привозил сюда руководителей хозяйств и организаций, чтобы показать им, какой должна быть эстетика, оформление здания, кабинстов и прилегающей территории.

В. ФАДЕЕВ, старший инспектор СРЛС УВД Сурхандарьинской области, майор милиции.



#### GOMOUHGOPMAUUS

В оперативном раскрытии преступлений в Кошкупырском районе особое место занимают сотрудники дежурной части районного отдела внутренних дел.

На снимке: старший дежурный дежурной части Кошкупырского РОВД Хорезмской области капитан милиции Ш.Сапаев и его помощник сержант милиции Б.Нурджанов во время несения службы.

Фото Д.БАБАЕВА.

#### ЗАВЕДОМАЯ ЛОЖЬ НАКАЗУЕМА

СЛАЖЕННАЯ работа правоохранительных органов, высокий профессионализм сотрудников уголовного розыска и следственного аппарата прокуратуры позволили в короткое время раскрыть тяжкое преступление — убийство, совершенное в Самарканде в феврале нынешнего года. При этом выявлены, и достаточно полно расследованы, все обстоятельства преступления, а к уголовной ответственности привлечены не только лица, непосредственно виновные в совершении убийства, но и те, кто в результате неуважительного отношения к закону, оказался в той и иной мере причастным к этому прес-

Произошло оно поздно вечером, на улице Судавцова. Труп был обнаружен в 22 часа, около дома № 31. Смерть неизвестного мужчины наступила в результате ножевых ранений в области груди.

Созданная для раскрытия преступления оперативно-следственная группа занялась неотложными мерами по выявлению очевидцев преступления и установлению личности убитого. Жильцы расположенных непосредственно вблизи места преступления домов потерпевшего не знали, каких-либо полезных следствию сведений сообщить не могли.

Вместе с тем удалось выяснить, что очевидцами преступления была супружеская пара, проходившая по улице Судавцова во время, совпадающее с моментом преступления. Супруги были установлены и пояснили, что подозреваемых в убийстве было несколько, стали известны приметы их внешности, одежды... Это были двое мужчин, примерно одно-

го возраста 40 - 45 лет, один пониже ростом, в коричневой куртке, другой в куртке и брюках темного цвета. По этим приметам и начался розыск подозреваемых в убийстве. Одновременно с этим следствие продвинулось и в выяснении личности убитого. Положительный результат неожиданно дало дактилоскопирование трупа. Проверка дактокарты по учетам МВД показала, что отпечатки пальцев принадлежали некоему Санфиеву, ранее уже известному органам милиции как бомж. В период его проживания в Джизаке Санфиев неоднократно доставлялся в специриемник-распределитель за бродяж-ничество. В Джизаке были выявлены родственные связи убитого. Родственники, проживающие в Нарпайс ком районе, сумели опознать в убитом Санфиева. Один из тех, кто видел убитого в последнее время, сообщил, что это было в конце января, в Самарканде, где они встретились на железнодорожном вокзале. Более того, этот родственник показал дом на улице Зарафшанской, где Санфиев проживал вместе с двумя другими жильцами, с которыми был в дружеских отношениях.

Указанные связи Санфиева были установлены, ими оказались лица, без определенных занятий, Дмитриев и Сукаватов. Далее выяснилось, что они оба похожи по описанию на лиц, подозреваемых в убийстве. Дмитриев и Сукаватов были задержаны и изобличены в совершении убийства Санфиева.

В ходе расследования указанного преступления было установлено, что Дмитриев и Санфиев после освобождения из приемника-распредели-

теля для бродяг в ноябре минувшего года познакомились в Самарканде с неким Антоновым и какос-то время проживали вместе с ним в доме № 28 по улице Судавцова. Как показали на следствии Дмитриев и Сукаватов, в день убийства Санфиев также находился в доме № 28. Санфиев вместе с Антоновым вышли из дома, когда во дворе уже находились Дмитриев и Сукаватов, пришедшие с наме-рением убить Санфиева. Первый удар ножом, который имел при себе Дмитриев, был нанесен Санфиеву, здесь же, во дворе дома.

Таким образом Антонов был не только очевидцем преступления, но и мог сообщить необходимые слеубийц. Однако он на допросе отрицал даже свое знакомство с Санфиевым и обвиняемыми. При предъявлении ему еще в начале работы по раскрытию данного преступления фотографии Санфиева Антонов дал следователю прокуратуры заведомо ложные показания о том, что никогда не встречался с убитым и ему ничего не известно об обстоятельствах прес-

тупления. Показаниями Дмитриева и Сукаватова Антонов был изобличен в заведомой лжи, даче ложных показаний на допросе в качестве свидетеля. Это явилось основанием для привлечения его к уголовной ответственности. Антонов предстанет перед судом по обвинению в даче заведомо ложных показаний.

> Б. САДУЛЛАЕВ, майор милиции.

KPUMUHANOHAR

#### АРМАВИС ГРИГОРЬЕВИЧ ГУЛЯНЦ

Безвременная смерть вырвала из наших рядов дорогого человека, полковника внутренней службы в отставке ГУЛЯНЦА Армависа Григорьевича.

А. Г. Гулянц родился в 1914 году. Вся его жизнь была связана с органами внутренних дел. Много лет он честно и добросовестно работал на руководящих должностях в подразделениях

УВД Ташкентской области.

За образцовую службу неоднократно поощрялся, награждался медалями. А. Г. Гулянц известен своей литературной деятельностью, является автором художественных и публицистических произведений о работе милиции.

Светлый образ А. Г. Гулянца навсегда сохранится в наших сердцах.



Руководство, личный состав УВД Ташкентской области

### *ХРОНИХА*И СНОВА УБИЙСТВО

В КВАРТИРЕ на массиве Юнусабад был обнаружен труп женщины без видимых признаков насильственной смерти. Однако по заключению судмедэкспертизы смерть наступила от кровоизлияния под оболочкой головного мозга. Принятыми мерами сотрудниками ОРУ за совершение данного преступления установлен и задержан нигде не работающий гражданин, который ранее уже был судим за убийство.

#### «ГОНИ МОНЕТУ!»

В 21.30 около ресторана «Туран» сотрудниками милиции задержаны двое рабочих завода ТАПОиЧ, которые сорвали пломбы с кузова автомашины «Мерседес», нанесли побои водителю, требовали деньги и товары, находящиеся в автомашине, принадлежащей гражданину Ирана.

#### УМЫШЛЕННЫЙ НАЕЗД

В 10 ЧАСОВ по улице Дильхуш двадцатидвухлетний нигде не работающий гражданин, управляя автомашиной «ВАЗ-2103», умышленно совершил наезд на двадцатилетнюю девушку, которая с переломом бедра, множественными ссадинами госпитализирована. Меры к задержанию злоумышленника приняты. Прокуратурой возбуждено уголовное дело по факту попытки умышленного убийства.

#### УГНАЛ АВТОБУС

В 12 ЧАСОВ с территории МП «Агро» неизвестный совершил угон автобуса, принадлежащего экскаваторному заводу. Принятыми мерами инспектором ОГАИ на улице Новомосковская задержан угонщик, находившийся в нетрезвом состоянии, нигде не работающий молодой человек.

#### на почве ссоры

У СЕБЯ в квартире газосварщик РСУ-2, после совместного распития спиртных напитков на почве ссоры нанее побои и задущил женупенсионерку, которая на месте скончалась. Муж задержан.

#### ДУРМАН НА ПРОДАЖУ

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ опермероприятий сотрудниками ОУР задержаны двое нигде не работающих граждан, приехавших из Самаркандской области и ташкентец, у которых изъято более килограмма марихуаны.

#### «ПЬЯНЫЙ» РУЛЬ

В 20 ЧАСОВ 25 МИНУТ по улице Чаштепинской водитель автокомбината, будучи в нетрезвом состонии, на автомащине ГАЗ-53 совершил столкновение с автомащиной ГАЗ-2401. В результате — пассажир ГАЗ-2401 пятилетний ребенок, при доставлении в больницу скончался. Водитель ГАЗ-53 при попытке скрыться с места ДТП в 20 часов 45 минут был задержан сотрудниками ДПС УГАИ.

#### наркотики и порох

СОТРУДНИКАМИ УУР ГУВД в ходе реализации оперативной информации на автостоянке на первом квартале массива Чиланзар, в гараже, принадлежащем неработающему, ранее судимому за кражу мужчине, обнаружено и изъято около килограмма марихуаны и обрез охотничьего оружия.

#### ПРОДАВЕЦ КамАЗов

СОТРУДНИКАМИ УУР ГУВД задержан нигде не работающий граждании, который обманным путем, под предлогом взять в аренду, завладел автомащиной КаМАЗ и самовольно продал ее в Андижане.

Пресс-служба ГУВД Ташкента.

Руководство и личный состав УВД Самаркандской области выражают искреннее соболезнование ветерану органов внутренних дел, полковнику милиции в отставке Н. Муллобекову и инспектору службы по работе с личным составом УВД лейтенанту милиции Б. Муллобекову в связи с кончиной жены и матери старшего инспектора майора милиции

КАРШИЕВОЙ Саодат.

Руководство и личный состав УВД Самаркандской области выражают искреннее соболезнование заместителю начальника Нарнайского РОВД подполковнику милиции К. Эргашеву в связи с кончиной его отца

КАХХАРОВА Эрганіа.

Руководство и личный состав МВД Республики Узбекистан извещают о кончине полковника милиции в отставке ГУЛЯНЦА

Армаиса Григорьевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Руководство и личный состав УВД Сырдарьинской области извещают о смерти подполковника милиции в отставке АБЗАЛОВА Мехмана Абзаловича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

#### **МУХИДДИН ГАЙИРОВ**

21 апреля трагически погиб инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Каттакурганского ГОВД Самаркандской области старший лейтенант милиции Мухиддин Нуриддинович Гайиров.

М. Гайиров родился в 1957 году в Иштыханском районе

Самаркандской области. В 1976 — 1978 годах находился на воинской службе в рядах армии. Работу в органах внутренних дел начал милиционером в городе Ташкенте, с 1985 года работал в Каттакурганском ГОВД.

На каждом порученном участке работы М. Гайиров отличался компетентностью, проявлял трудолюбие, такт, верность служебному долгу. Его уважали в коллективе.

Он был примерным семьянином, хорошим отцом своих четырех детей.

Память о старшем лейтенанте милиции М. Гайирове навсегда сохранится в наших серд-

Руководство, личный состав УВД Самаркандской области.

По горизонтали: 5. Герой Совегского Союза, сын генерального секретаря Компартии Испании, погибший при обороне Сталинграда. 8. Пригород Новороссийска, место высадки десанта Цезаря Кунникова. 9. Маршал, четырежды герой Советского Союза, которому Сталин поручил принимать парад Победы. 10. Одна из массовых форм участия советского народа в борьбе с немецко-фіцистскими захватчиками. 11. Английская мясо-яичная порода кур, продукция для военных госпиталей. 12. Тактическое подразделение во всех родах войск. 15. Один из пары боевых самолетов в бою. 16. Фортификационное сооружение, основное для защиты самолетов во время войны. 17. Бризантное взрывчатое вещество. 19. Офицер, обеспечивающий организацию питания. 21. Маршал, дваж-

#### **КРОССВОР**

ды Герой СССР, Герой ЧССР, Герой МНР, командующий Степным, 2 и 1 Украинскими фронтами. 22. Воинская выправка, молодцеватость, осанка. 25. Город в Германии, место конференции глав великих державпобедительниц: И.В.Сталина, Г.Трумэна, и У.Черчиля 17. VII-2. VIII. 1945г. 26. Сооружение для укрытия личного состава на фронте. 27. Фронтовая полоса, куда в известной песне военных лет девушка провожала бойца. 31. Известный в мире со времен войны диктор московского радио. 34. Документ для бесплатного или льготного проезда. 35. Одна из важнейших функций ряда ведомств по транспортировке войск, ресурсов, раненых, эвакуированных. 36. Вре-

ЧССР, Гей Степным, онтами. 22. родневатость, ании, место сих державтина, Г.Труля укрытия е. 27. Фронестной песпровожала пире со вреовского разовского разпровожала пире со вреовского раз-

ший заместителем начальника УВД Самаркандской области. 2. Возвышенность в Бельгии, где немцы 1 января 1945 начали крупное наступление против союзников, прерванное по просьбе Черчиля досрочной операцией советских войск. 3. Типографский латинский шрифт. 4. Маршал СССР 1940 г., начальник Генштаба, замнаркома обороны. 6. Город оружейников. 7. Кандалы. 8. Основной ежедневный документ Совинформбюро во время войны. 13. Маршал, Герой Советского Союза, командующий Западным фронтом, награжденный восемью орденами Ле нина, тремя орденами Суворова степени, тремя орденами Кугузова 1 степени и другими. 14. Сын полка. 18. В греческой мифологии жена царя Спарты, похищение которой послужило поводом к Троянской войне. 20. Смазочное вещество для автобронетехники. 23. Основное зерноуборочное орудие во время войны. 24. Фронтовик, конструктор стрелкового оружия, дважды Герой Со-циалистического Труда. 28. Русский контр-адмирал, руководивший и 1854-55 гг. обороной Малахова кургана, погибший в бою. 29. Встеран органов внугренних дел Узбекистана, кавалер орденов Славы трех степеней. 30. Высшее тактическое соединение. 32. Дважды Герой Советсшившии 340 вых вылетов на бомбардирование. 33. Поголовье.

Составил Е.ФИЛЮТОВИЧ.

#### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №№ 33-34.

По горизонтали: 5. Прокуратура. 8. Бифштекс. 9. Анаконда. 10. Алдан. 12. Аврал. 14. Тканъ. 18. Атланта. 19. Стакан. 20. Галифе. 21. Арктика. 22. Роман. 24. Кирка. 27. Парад. 28. Сигарета. 29. Инфекция. 30. Диссертация.

По вергикали: 1. Протон. 2. Курсив. 3. Канада. 4. Прокат. 6. Диалектология. 7. Идентификация. 11. Атакама. 13. Реактор. 15. Кислота. 16. «Манас». 17. Наган. 23. Наргис. 25. Ирасек. 26. Кристи. 27. Премия.

■ При перепечатке ссылка на «На посту»

■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой

публикации, несут ответственность авторы ■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции

■ Рукописи не рецензируются и не возвра-

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица НАВРУЗ, 1.

ТЕЛЕФОНЫ: 39-70-40 — редактор, 59-20-96 — секретариат, 39-73-88, 39-75-69 — корреспонденты

ОФСЕТНАЯ, 2 ПЕЧ. Л.

Регистрационный №000021 ИНДЕКС 64616. 3. ATAEB.

Редактор

Время подписания в печать по графику 19.00, номер подписан в 18.00 Газета набрана и сверстана на компьютере IBM. Типография Издательско-полиграфического концерна «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41.

Формат А—3, 3ак. № Г—0216. Тираж 12644, \2 2 3 4 5 6